

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Egy indiai bölcsele, akitől azt kérdezték egyszer, hogy: *mi az, erősnek lenni? azt válaszolta: ha tizenkét ember mindennap ugyanazzal a gondolattal ugyanarra a csillagra tekint, világhatalmat jelent. Ha minden magyar eggyé forr; ha igazán átérezzük a testvériség gondolatát; ha komolyan vesszük a programot, amelyet meg kell oldani; ha nem félünk az akadályoktól, hanem erős magyar akarással megyünk neki az útnak: nem féltem a nemzetet, mert ezer éven át viszontagságos történelmi időkben is megállotta helyét.*

GÖMBÖS GYULA.

A miniszterelnök római útja.

Gömbös Gyula miniszterelnök Kánya Kálmán külügyminiszter társaságában Rómába utazott. Nemcsak az ország, hanem egész Európa figyelme a magyar kormány elnökének és külügyminiszterének erre a római útjára irányul.

Ez teljesen érthető. A világ a londoni világgazdasági konferencia gyászos kudarcának hatása alatt áll. Ez a konferencia, amelyen hatvanhat állam vett részt, egyetlen problémát sem tudott megközelítően sem megoldani a sok közül, amelyek valamilyen formában való megoldását várták tőle. Sőt a világgazdasági válság egyik fő-fő fontosságú kérdése: a valutakérdés, a valuták stabilitása, illetve a valutáris ingadozásnak, lehetőleg szűk körre való szorítása, időközben, az amerikai elnök zavaros pénzügyi politikája folytán, még bonyolultabb és még nehezebben megoldható probléma lett, mint azelőtt volt. A kereskedelmi forgalom nagy kérdései is: a magas vámsorompó, az export és import viszonylatának nehézségei, a kivitelre utalt termények értékesítésének közismert akadályai, a kereskedelmi adósságok stb. megoldatlanok maradtak a londoni konferencián.

Másrészt itt vannak azok az égető problémák, amelyeknek a kiengesztelés szellemében leendő megoldásától a jövőnek békés fejlődése függ. Mert,

végre, ma már az egész világ tisztában lehet azzal, hogy a politikai ellentétek kiküszöbölése és elsimitása, illetve a békeszerződésekben elkövetett végzetes hibák és vérlázító igazságtalanságok jóvátetele nélkül a belső fejlődést és a normális viszonyokat megközelíteni nem lehet. A politikai feszültség eltüntetése, vagy mondjuk meg egy szóval: a revízió kérdésének közmegnyugvást keltő megoldása nélkül a gazdasági válságot sem lehet sikeresen orvosolni. A londoni konferencia kudarcra után ezt ma már tisztán láthatja az egész világ.

Létrejött a négyhatalmi egyezmény, amelynek legfőbb tartalmául és céljául a Duce a revízió kérdésének dülörejuttatását tüzte ki. A négyhatalmi egyezménynek ezt a döntőfontosságú tartalmát a francia diplomácia — a kisantant mesterkedéseinek nyomása alatt — elhomályosítani iparkodott. De semmi kétség sem lehet aziránt, hogy a revízió gondolata mégis benne foglaltatik a négyhatalmi egyezmény tartalmában és célkitűzésében. Ez a kérdés világszerte adva van. Ez a kérdés immár nemzetközi kérdéssé lett és megoldatlanul nem kerülhet le többé a feladatok napirendjéről. Nekünk errenézve a legértékesebb garanciát nyújtja Mussolini személye és a nagyhatalmu olasz nemzet őszinte barátsága. Bizva bizhatunk

abban, hogy Mussolini nem engedni elhomályosítani a magyar igazságot és a világ minden részén lévő lelkes barátainkkal karöltve a leghathatósabb erővel segítségünkre lesz abban a legfőbb, életbevágó nemzeti törekvésünkben, hogy minden bajunk kuforrását, a trianoni szerződést eltüntessük a föld színéről és hogy a magyar nemzet méltóan tölthesse be történelmi rendeltetését a Duna medencéjében.

Ha ezekhez még hozzáfűzzük azokat a speciális érdekeket, amelyek Magyarországot az Olaszországgal való mélyebb és bensőbb gazdasági kapcsolatokhoz fűzik: akkor nagyjából megjelöltük azt a politikai és

gazdasági gondolkört, amely Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter mostani római útjának jelentőségét jellemzi.

Gömbös Gyula miniszterelnök, mióta kezébe vette az ország sorsának irányítását, éjt napot összevetve, fáradhatatlan odaadással az ország talpraállításán, az ország gondjainak lehető enyhítésén és a magyar nemzet elévülhetetlen jogainak elismerésén és kivívásán munkálkodik. Meg vagyunk győződve, hogy olaszországi utazása is ezeket a nagy nemzeti célokat szolgálja s szentül hiszünk, hogy hazánk őszinte barátjával, Mussolinival való újabb találkozása is csak üdvös eredményt hozhat a nemzet javára.

A negyedik világjamboree.

Már csak néhány nap választ el bennünket a jamboree-től, ahol a világ minden tájáról összesereglett cserkészek találkoznak egymással és tesznek tanúbizonyságot cserkészmivoltukról.

A budapesti, sorrendben negyedik világjamboree az igazi táborozásnak lett szánva, amelynek célja, hogy a fiukban a táborozási készséget fejlessze. A jamboreen épen ezért döntőbírák nem lesznek, mindamelllett az egész világ közvéleményének ítélete fogja megadni a legjobbak jutalmát. Külsőleg egy nagy látványosság lesz a tábor minden mozzanata. Az egész tábor tíz altáborra oszlik és mindegyikben körülbelül 3000 cserkész talál elhelyezést. Az egyes altáborokban a magyar cserkészek lehetőleg vármegyénként egy-egy csoportban nyerne az egyes külföldi nemzetek között elhelyezést. Ezen a tíz altáboron kívül vannak az ugynevezett különleges táborok, mint a segéd-tábor, kisfiu-tábor, repülő-tábor, sikelnéma cserkészek tábor, delegátusok tábor, vendég tábor stb.

A gödöllői várkertben és az azt körülvevő smaragd zöld réteken már készen áll az az óriási aréna, amelyben 30.000 nézőnek lesz helye. Ezen az óriási téren csak körülbelül 4-5 alkalommal lesz nagyszabású díszbemutató tornamutató-

ványokból, nemzeti táncokból, népszokásokból, történelmi jelenetekből és látványos versenyekből. Minden egyes számot legkevesebb 300 cserkész fog bemutatni.

A bemutatások közül különösen a vízi- és repülő-bemutatók tartanak számot nagy érdeklődésre. A repülőszámok keretében cserkészeink mindent bemutatnak, amit eddig a repülés terén el lehetett érni. Külön vízi- és repülő-táborok lesznek, amelyekben legnagyobb létszámmal a külföldiek közül a lengyelek és osztrákok lesznek képviselve, akik saját repülőgépeiket hozták Gödöllőre. Összesen körülbelül 27 repülőgép lesz elhelyezve a külön e célra épített hangárookban.

A sporttéren kerülnek bemutatásra a kisebb arányok között azok a számok, amelyek a nagy bemutatások között már szerepeltek.

Van a tábornak fedett színháza is, körülbelül 2000 főnyi befogadóképességgel. Itt már egyéni számok is műsorra kerülnek és a legkülönbözőbb külföldi és hazai látványosságokat fogják a cserkészek bemutatni. A színháznak külön 35 főnyi táncosraja, 15 főnyi cigányzenekara és 400 főnyi énekkara van.

A gödöllői halas tavakat nem telepítették be tavaly, hogy az idén a cserkészek vígan fürdöhessenek benne. A tábor fele mindennap

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol **legolcsóbban** vásárolhat mindennemű **arany és ezüst ékszereket!**

órákat uszhat az üdítő tiszta vízben. Külön vonatok, autóbuszok viszik majd a cserkészeket a fürdőbe.

A közlekedés zavartalan biztosítása érdekében a táborban új utak és hidak épültek. A tábori utakon és tereken villanyvilágítás lesz, összesen körülbelül 12,000 darab 60 voltos erősségű körte fogja a fényt szolgáltatni. A rendes világitáson kívül a tábor keresztye, főbóca és órái, az Erzsébet szobor és a Szent Korona emlékmű minden este fényárban fog ragyogni. Külön kényelmi berendezések épültek a nagyközönség számára. Ilyenek a telefonfülkék, ruhatárak, a kifestő és a kerékpár megőrzők. Az ételmezés minden tekintetben és viszonylatban bőséges és kielégítő lesz. napi ötszöri étkezéssel. A magyar konyhát veszik alapul, különösen az adagolásnál, ami a külföldiek felhívását fogja eredményezni. A tábornak óriási arányaira jellemző, hogy naponta 30-40 vagon élelemre lesz szükség. Tejből a szükséges mennyiség naponta 18,000 liter, kenyérből 18,000 kg.

A tábor vízszükségletét 7 mély furású kut többszörösen biztosítja. A vízszolgáltatást egy közös nagy vízvezeték hálózat adja és a kielégésszerű nagyobb, hirtelen szükségletet ezenfelül egy 250 köbméteres viztartály biztosítja. Az egész vízvezeték hálózaton 1370 csap van. Egyes aláborokban külön zuhanyberendezés is rendelkezésre áll.

A belügyminisztérium engedélye folytán a tábor területén a szolgálatot külön cserkész-tüzoltóság és cserkész-mentők látják el.

A látogató közönség és a cserkészek mindennemű szükségleteinek kielégítésére 300 elárusító helyet üzemeltetnek. Tízezer személyes vendéglő, 3000 személyes cukrászda, óriási tejcsarnok, hatalmas borbélyműhely fogja a szükségleteket ellátni. Az üzemeltetési terület 10,000 négyzetméter. A terület közepén zene-pavillon áll, ahol délután különböző nemzetek zenekarai felváltva adnak térzenét. Vele szemben szökőkút nyújt hangulatot, amelynek főmoti-

vuma az 5 méteres magas csodaszarvas.

A jamboreera 57 nemzet 10,000 cserkessel jön. Legnagyobb számmal az angolok képviselik magukat, akik körülbelül háromezren lesznek. Az európai nemzetek teljes számban megjelennek és az Európán kívüliek közül képviselve lesznek Amerika, Izland, Egyiptom, Panama, Sziám, Haiti, Kuba, Ausztrália stb.

Városi közgyűlés.

Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete július 23-án gazdag tárgysorozatot, szenedélyességben és személyi vonatkozásokban azonban meglehetősen izgalmas közgyűlést tartott. A képviselőtestület régi, higadai tagjainak, akik a hely és a megbízás fontosságát és felelősségét mindenkor komolyan átérzik, ezalkalommal is férfias türelmet kellett tanúsítaniuk, hogy a tárgyalás színvonalát megóvhassák. Ez sikerült is. Az a magatartás azonban, amelyet dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölt a saját maga által szabadalmazott „igazságok” hirdetése közben most is tanúsított, kínos felháborodást keltett még a saját közgyűlési hívei között is. Pedig ha valaha, úgy a mai felette válságos időkben volna égető szükségünk a megértésre és békés munkára.

A közgyűlés, melyen dr. Márton Gábor polgármester elnökölt, első sorban a belügy- és pénzügyminiszterekhez rendkívüli segélykiutalás iránt intézett kérelmet. A város szervezési és ügykezelési szabályrendelete módosításáról szóló vm. kisgyűlési határozatnál hosszabb vita keletkezett. Dr. Dajka főügyész jelzi, hogy a közigazgatást az állam közlekedési időkben teljesen új alapokra fektetni, munkakímélés szempontjából jó volna megvárni ezt az időt. Nagy Ferenc, Békely Lajos, dr. Hunyadi Béla képviselők, Madarász főszámvevő és többek felszólalásai után utasította a közgyűlés a polgármestert, hogy 60 nap alatt az új szervezési szabályrendeletet a képviselőtestületnek mutassa be.

Hosszasabb vita keletkezett a villamostelep és fürdőüzem 1931. évi jutalékát megállapító kisgyűlési vég-határozatnál. Itt felszólaltak Békely Lajos, dr. Hunyadi Béla, dr. Dajka főügyész, dr. Márton Gábor polgármester, Madarász József főszámvevő. Polgármester az elnöki székét elhagyván, azt dr. Pénztáros Imre h. főjegyző, a főügyési székét pedig a közgyűlés felkérésére dr. vitéz Simon Árpád vette át. Dr. Hunyadi a vita berekesztése után izgatottan járt-kelt, direktívákat akart adni az elnöknek. Végül is Békely Lajos képviselő azon indítványát fogadta el a közgyűlés, mely a jutalék ügyet a kisgyűlési határozat alapján intézte el.

Veress Béla fürdőüzemi igazgatónak fölmentése iránt való kérelmét a közgyűlés nem fogadta el.

A városi közüzemek és a Hajdusoboszlói Takarékpénztár működésének gazdaságosabbá tételére vonatkozó állandó választmányi javaslatoknál újból dr. Hunyadi obstruált. Szeretlén beszédét nagy türelmetlenség kísérte. Azt indítványozta hogy minden közüzemi alkalmazottnak 50 százalékkal csökkentés a fizetését. Azt hitte, hogy a nagy vállalatok horribilis fizetésű igazgatóiról áll a szó és nem 30, 50, 80 pengő fizetésű szegény családok alkalmazottairól. Békely Lajos, Kiss Károly, Nagy Ferenc, Szilágyi Mihály, dr. vitéz Simon Árpád, dr. Dajka Ambrus, Madarász főszámvevő, dr. Márton polgármester, Körner Géza, dr. Pap Ernő és dr. Balázs Endre felszólalása után a fürdőüzemre vonatkozó véleményes javaslatot 25 szavazattal 9 ellen, a Hajdusoboszlói Takarékpénztárra vonatkozót pedig 28 szavazattal 6 ellen fogadta el a közgyűlés. Közüzemi szabályrendelet-tervezetet közgyűlés levette a napirendről.

Dr. Hunyadi Béla és társainak különböző panaszai és indítványai kerültek ezután tárgyalásra. Az elnöklést ennél a pontnál ismét dr. Pénztáros Imre főjegyző vette át. Dr. Hunyadi tartott e tárgynál hosszabb beszédet. Dr. P. Pap Ernő, Hetey István, Körner Géza,

Madarász főszámvevő, dr. vitéz Simon Árpád, Somogyi Antal város-gazda halomra döntötték és kelő értékre szállították le a panaszban felsorolt kicsinyes vádakat. A közgyűlés 21 szavazattal 3 szavazat ellenében az állandóválasztmány idevonatkozó elutasító javaslatát fogadta el.

Több tárgy elintézése után este 7 órakor a közgyűlés véget ért.

A vidéki malmok válsága.

A malomkertelehez tartozó egyik szomszéd vármegyei nagy malomtelep, miután a kivitel lehetőségei hanyatlottak, jövedelmének további biztosítása céljából a vármegye egyes községeiben cseretelepeket akar létesíteni, illetőleg Nádudvaron már ilyen cseretelepet létesített is. Ennek következtében az ottani helyi malmok rendkívül válságos helyzetbe kerültek. Ez a malomkertele Püspökladányban, Tetétlen és Kabán is akart cseretelepet létesíteni. Püspökladány és Tetétlen község képviselőtestülete azonban a lisztcseréltételep felállítására vonatkozó kérelmet elutasította, Kaba község képviselőtestülete azonban a cseréltételep felállításának engedélyezése mellett határozott. Ha Kabán a cseretelepet tényleg létesül, a jelenlegi kabai malom az üzemet kénytelen lesz bezárni, amelynek következtében, úgy a község lakosságára, mint magára a községre is igen nagy hátrány származhat. Mert a lakosságnak nemcsak olyan örleményekre van szüksége, amelyeket a cseréltételepen kaphat, hanem más malomipar keretében tartozó terményfeldolgozása is szükségessé válik, melyet a lisztcseréltételep nem végezhet, ilyen pl. a darálás, az egyéb gabonafeldolgozása stb. Ezekre a községek lakosainak feltétlenül szükségük van.

Adózás szempontjából sem különböz, hogy malom, vagy a cseréltételep van-e a községben, mert így a helyi malom kereseti adója a községet illeti teljes egészében, míg a cseretelepet létesítése esetén ettől úgy a község, mint a vármegye

A „mécses” örökkétig ég.

A „Független Hajduság” eredeti tárcája.

V.

Klapec zandárkáplár felfedezte, hogy a közelben lakozó Bende Gábor mester házában egy csinos, barna, kék szemű, pirosposztag, megnyerő külsejű leánya mutatkozik naponta a ház környékén. Hol az ablaknál, hol a lakás előtt, hol az utcán, hol a kútnál pillantotta meg. És Klapec kezdett nyugtalanodni, hogy a leány nem igen veszi őt észre, holott minden lehetőséget véghezvitt, hogy a leány csak egyetlen egyszer is felé mosolyogjon. De bizony nem jött onnan nemhogy biztatás, de még egy komoly tekintet sem. Az elbizakodott zandárkáplár hatalmi alapra szeretett volna helyezkedni s úgy gondolta, hogy az egyenruha fölébe emeli őt a többi embernek, azért elhatározta, hogy mégis csak meg fog ismerkedni Bende Juliskával. Megleste, hogy estefelé Juliska az utcai kútra ment ivóvizért. Utána rohant s a kútnál megszólította. Kissé zavaros volt Klapec beszéde, mert azzal a husz-huszonöt magyar szóval, amit elsajátított a magyar nyelvből, alig tudta megköszönteni a jó estét is. A leány vissza köszöntötte, de aztán szó nélkül tovább állott. Klapec utána vetette magát és mindenáron folytatni akarta vele az ismerkedést. Amde neveltségessé vált, amikor

magyartalan kifejezéseit kezdte elöszedgetni. Bende Juliska megállott karjain a két korszóval s odaszólt Klapecnek:

— Ha megtanul jól magyarul, akkor majd szívesen beszélgetek magával. De így nincs semmi értelme a mi társalgásunknak. Maga nem tud magyarul, én nem tudok a maga nyelvén, nem értjük meg egymást. Jó éjszakát! — S ott hagyta a porosalláson Klapec káplár urat, a derék vitét.

Sokkal ügyesebbnek és szerencsésebbnek mutatkozott Bende Juliskával szemben az államhatalom másik tényezője: Taslinszky káplár. A kékszemű, udvarias, tagadhatlanul ügyes lengyel fiú, ha Juliskát megpillantotta, felette boldognak érezte magát s olyan mélységes nagyokat sóhajtott, mintha egyszersmindenkorra le kellett volna mondania a leányról. Ilyenkor elfelejtkezett arról, hogy ő végre is az osztrák császár katonája s ha kihuzza magát, elvégre mégis csak volna valami. Érzelmi és lelki tusakodásában kezdett szórakozott lenni. Zabrincák éles szeme észre vette, hogy a fiúnál nincs rendben minden. Ezért figyelte. Taslinszkyknak ha a falvakat járta s késő éjjel, vagy kora reggel hazaérkezett, az első tekintete a Bendeék háza felé esett. Ugy érezte, hogy ez a ház, ahol az ő jövőjének kell eldőlnie. Ép ezért mikor az álmódosítási időszakon

keresztül esett, egy vasárnap délután erős elhatározással áment Bende Gáborékhoz s ott a ház népének bemutatkozott. A magyar beszéddel nem hadakozott. Azt elég jól beszélte. Bende Gábor uram hamarosan megértette a Taslinszky sóhajaiból, hogy van még a világon egy másik letpont nemzet is a magyar népen kívül. Ez a lengyel nemzet. A lengyel a fehér óriás, a muszka cár zsarnoksága alatt nyög. Kevés a különbség a kettő között. Emitt az osztrák szuronyerdő és spicli rendszer dolgozik, amott a kancsuka. Szabadság, függetlenség, népakarat sehol. Egy bizonyos, hogy rab mind a kettő. Szomorú, halálra ítélte rab. Azután néha-néha egy-két pohár bor mellett megvitaták, hogy mi lenne akkor, ha ez a két nemzet egyszer csak feltámadna. Kossuth, Görgey, Klapka, Percel, Guyon, Bem, Dembinszky megfújnak a harci riadót; Koscinszky, Pongatowszky, Damjanich, Kiss Ernő, Nagy Sándor, Leiningen, Vecsey, Pöllenberg és a többi orosz-lánok feltámadnának és kezökbe vehetnék a szabadság zászlaját, aztán a lengyel nemzet ezerágyuval vonulhatna fel még egyszer Osztrólenka mezején, a magyar meg újból elfoglalná Budát, Pestet, Komáromot, Kassát, Pozsonyt, Aradot, Temesvárt, Kolozsvárt, Nagyszebent, Brassót...

Álmódosztak, szöttek tovább a jövőt. Taslinszky észre se vette,

hogy ő voltaképpen osztrák zandár is volna. Csak nézte, mohón nézte Juliskának felé sugárzó, ragyogó, biztató, gyönyörtűsége két szemét. Mit törődött ő az osztrák császár vágyaival, törekvéseivel, ha ennek a csillogó szempárnak a villámlása az övével találkozott. Csak azt érezte, hogy a világ legnagyobb erőssége a tiszta önzetlen szerelem. S ezért, ha kell nemcsak a zandár uniformist veti le magáról, hanem akár az életét is odadobja martaléknak. Hiszen az nem jelent elviselhetetlen áldozatot...

Zabrincák előt feltűnt az a változás, amin a Taslinszky lelki-világa áment. Leste az alkalmas, hogy világosság derüljön a titokra. Erre se sokáig kellett várakoznia. Taslinszky jejentette Zabrincáknak, hogy mivel lelei a négy szolgálati év, amelyre vállalkozott, a következő hó elsején kilép a szolgálatból.

— No és hova megy aztán? — kérdezte Zabrincák.

— Nem megyek én sehova, itt maradok ebben a kis városban, itt kerem a szerencsém — válaszolt Taslinszky.

— Talán meg is nősülsz?

— Minden valószínűség szerint. De csak akkor, ha számításaim bevalnak.

(Folyt. köv.)

eselik, miután a cserételep csak az üzem helyén adózik.

Szociális szempontból is igen káros a cserételep működése, mert pl. a kabai esetet hozva fel példának, a kabai malom mintegy 100 családtaggal bíró munkást foglalkoztat, akiket természetesen kénytelen lesz az üzem a cserételep létesítése esetén elbocsátani és így a munkanélküliség fokozódni fog, pedig ez ellen küzdeni amúgy is elsőrangú társadalmi és közigazgatási feladat.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a körülményt sem, hogy a községi malmok egyrészt a község lisztszükségletét is fedezik és így elég tekintélyes mennyiségű buza-mennyiséget a községből felvásárolnak, amivel a helyi piacot kétségtelenül bizonyos vonatkozásban tehermentesítik.

A cserételepek gabonavásárlással egyáltalán nem foglalkozhatnak az idevonatkozó rendelkezések értelmében ez a körülmény a községekben kétségtelenül az alacsonyabb árkiálulást segítené elő.

A vidéki községi malmokra feltétlenül szükség van, azoknak megszűnése mezőgazdasági, adózási és szociális szempontból hátrányos lenne. A községek óvatossá legyének a cserételepek létesítésével kapcsolatos kérelmek elbírálásánál, mert ha ezt nem teszik, saját érdekeik ellen cselekednek.

Mult idők krónikái.

— Hajduszoboszló város multjából. —

Pap, iskola rector és tanítók marasztalása Szoboszlón.

A hazai református egyházaknál egészen addig, amíg az egyházi felsőbb hatóság a lelkészi, tanári, tanítói díjleveleket meg nem állapította és az életfogytiglani választásokat el nem rendelte, a lelkészek, tanárokat, tanítókat évről-évre alkalmazták. Így volt ez Hajduszoboszlón is. Ezt hívták „papmarasztalásnak”. Városunkban a régmultakban egy lévén a város az egyházzal, a város tanácsa és közönsége intézkedett a pap, rector és tanító marasztalásban. Ebből mutatunk be néhány adatot.

I.

1789 december 26. 1066 szám. A H-Szoboszlói Nemes Tanácsnak és az Electa Jurata Communitasnak (képviselőtestület) gyűlése tartott. Amidőn jelen voltak: Tek. Nemes Jablonczay Pethes János ur, Tek. N. Szabolcsvármegye Törvényszékének ülnöke, Nemes, nemzeti, vitéz Harangi Mátyás T. Ns. Hajdúvárosok Districtusának emeritus Assessor, Nemes, nemzeti, vitéz Csanády Sándor ur rendes hadnagy. Senatorok: Ns. V. Foghty Sámuel, Malatinszky István, Nagy Miklós, Tóth Mihály, városgazdája Ceglédi János, rendes jegyző Mónus Pál, másodjegyző Harangi László, Török Mihály, Karácson Mihály, Cseke János, Ádány Mihály, Kürthy Bálint, Cserepes János, Vágó Ferencz, Márton István, Kovács István Az Electa Jurata Communitasból (választott képviselők): Végh György, Tatár Bálint, Varga András, Móré János, Beödy Mihály, Császi Márton, Cseke Mihály, Cserepes István, Mihándor András, Nagy Mihály, Magyar Imre, Kovács István, Végh István, Magyar János, Váci István, Tóth Bálint, Kovács János, Kaszás Péter, Nagy Mihály, Tóth András, Tar György, Pető Mihály, Gáti Péter, Karácson János, Beödy Mihály, Szűcs István, Magyar János, Somogyi János, Borbély András, Sári Bálint, Göntzi

Bálint, Kovács Mihály, Mohácsi András, Kovács István, Ceglédi András, Ceglédi János, K. Tóth Bálint, Ceglédi István, Dörgő István, K. Cseke Mihály, Biró Mihály, Cseke Bálint, Ceglédi Jeremiás, Dobozi Dávid, idős Tóth János, ifj. Tóth János, Jeges Salamon, Borbély János eökgyelmek.

— „Előterjesztés tétel az Ekklesiában szolgáló Tiszteletes férfiaknak megújítások tartásáról.

Elsősorban is mind a két Tiszteletes Predikátor urak az következő esztendőbeli szolgálatra is megmarasztaltak. És ezen alkalommal Tiszteletes Uraimék kérték, hogy:

1. Ennekutána az hétköznapokon is a Szent Írás Magyarazattya és nem csupán Szent Dávid sóltárjainak magyarazattya tartasson. 2. Hogy mikor Vasárnapokon, vagy Innepnapokon Predikációs halottak levén és az Halotti Predikáció Istenisztelet idején esik, ha az nem a Templomban léssen, olykor a Templomban legalább könyörgés légyen. 3. Az oskolákra Tiszteletes Uraimék szorgalmatos gondot tartanak.

Továbbá: Iskola Rector Szőke Albert és tanító József János uraimék is megmarasztaltak. Illy Reflexiókkal:

1. Hogy a szobai Sabbathalit (ajándékokat) többször elfogadni ne merészellyék. 2. A Tanítványokat az nálók megmaradandó darab kenyereknek az oskolába hagyására ne kényszerítsék.

Végezre meghatározatott, hogy Tanító Szathmári Ferenc uram helyett az benne observáltatott és már máskor orvoslás alá vétetett, de mégis megorvosolhatatlan fogyatkozásokért más személyt invitaltasson az Debreceni Reformatum Collegium Professoraitól.

II.

867. szám. Az Nemes Tanácsnak és Communitasnak Gyűlése tartott 1790 december 26-án. Ns. N.-tes, Vitéz Harangi Mátyás a Tek. Ns. Hajdúvárosok Districtusának emeritus Assessor és Ns. Csanády Sándor rendes hadnagy elnökele alatt megjelentek az összes Senatorok és communitási tagok.

„A szoboszlói Szent Ekklesiában szolgáló Tiszteletes férfiakra nézve a marasztalás ideje eljövén

1-sőben is Mind a két Tiszteletes Predikátor urak a következő esztendőbeli szolgálatra megtartattak.

Hasonlóképpen 2-szor a Leány gyermekek tanítójai is mindkét Oskolában meghagyattak. 3-szor. A férjfi gyermekek Tanítóját Horváth Ferenc uramat, minthogy ezen Szent Ekklesia hasznos Szolgálatyát tapasztalta az Oskolákra nézve, kívánta továbbra is megtartani, de különös szándékkal levén célja felé igyekezni, deputátusaink által egész köszönete mellett declarállya, hogy ezen mostani szolgálattát tovább folytatni nem akarja, arra való nézve meghatározatott, hogy a Debreceni Reformatum Collegiumból, a szokás szerént a Rectori fizetést annak idején beivén, valamely érdemes Ifjat kelletik Oskolánkban introdukálni, olyat pedig, aki azon hivatalnak folytatására alkalmasnak ítéltetik lenni.”

Kiadó a Vasut-utcai Körnerházban hat szobás lakás, az I. tized 149. szám alatti Fazekas-féle lakóház és a Vértanukertén, a volt Körner-házban egy ü z l e t h e l y i s é g. Értekezni lehet: a Hajdumegyei Takarékpénztárnál.

— JULIUS 30. 1552. Temesvár török kézre kerül. Losonczy István temesi főispán védelmezte, akinek fegyverét a török már nem egyszer érezte. Mohamed beglerbég kezdte az ostromot, aki csakhamar súlyos vereséget szenvedett és kénytelen volt helyét Ahmad basának átadni. A várórség kétezerfőnyi magyar, cseh, német, spanyol fegyveresből állott. A szünet nélkül való harc, különösen a magyarokat nagyon megtizedelte, a munició is féltelmesen fogyott. Losonczy Erdélyből kért segítséget, puszkaport küldöttek is neki, de azt a Lippa körül portyázó német zsoldosok lefoglalták. Temesvár helyzete napról-napra veszedelmesebbé vált. A várban maradt lakosság a német, cseh, spanyol katonasággal összefogva lázongani kezdett: kaput nyit, ha az ostrom tovább tart! Losonczy, tehát, szabad elvonulás kikötésével, kapitultált. De a törökök a várból kivonuló népet és katonaságot megtámadták. Losonczy hősi védekezésben több súlyos sebet kapott és már haldoklott, mikor a törökök lefejezték. A következő napon fejét Konstantinápolyba küldötték.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőt 9 órakor Békéty Lajos lelkész, délután 3 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök Rómából tegnap este 10 órakor a székesfővárosba hazakerült. Gömbös miniszterelnök, akit pénteken a pápa is kihallgatáson fogadott, utjának és tárgyalásainak eredményével teljesen meg van elégedve.

— Hajdunánáson a református lelkészválasztás iránt nagy érdeklődés mutatkozik, noha a 4000 egyháztagnál mindössze alig 1100-nak van szavazati joga. A legsűrűben emlegetett jelöltek között szerepelnek: Bartha László esperes, Radó József nagylelkű, dr. Pinkóczy László számoszályi, Mikó Sándor tiszapolgári lelkészek és dr. Farkas Pál debreceni segédlelkész. Ezeket kívül még több kisebb-nagyobb pártcsoport is mozgolódik.

— Nyugalomba vonuló igazgató-tanító. Bor János hajduszoboszlói református elemi iskolai igazgatótanító, lapunk főszerkesztőjé és kiadó tulajdonosát 42 évi szolgálat után a vallás- és közoktatásügyi miniszter szeptember hó első napjától kezdődőleg nyugdíjba helyezte.

— A ref. presbitérium ma délelőt fél 11 órakor a központi iskola nagytermében Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok elnökele alatt gyűlést tart.

A gazdaközönség szives figyelmébe!

Tisztelettel hozom az igen tisztelt gazdaközönség szives tudomására, hogy a buza és egyéb gabonaneműek vásárlását FÖRSTNER GÉZA ur utján a „Futura“ rt. részére megkezdtem.

Tisztelettel:

GLANCZ H.

mint a „Futura“ rt. bizományosa

a Kissék főtéri házában, a nagytrafik mellett.

— Eljegyzés. Wohberg Helén és Krausz Lajos jegyesek. (Minden közlőn értesítés helyett.)

— Hunyadiék megunták a városi szereplést, lemondottak megbízatásukról. A városi képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén dr. Hunyadi Béla és társai sorozatos támadásokat indítottak dr. Márton Gábor polgármester és a városi hatóság több tisztviselő tagja ellen, amely támadások legtöbb esetben a komoly és tárgyilagos kritika határvonalától is messze elmaradtak. A képviselőtestület ezekből és azért is, mert az indítványokat teljesen alaptalanoknak tartotta, mondhatni egyhangú lelkesedéssel megvédte dr. Márton Gábor polgármestert támadóival szemben. Ugyanis a megejtett szavazás alkalmával a támadók, illetve a panasz-aláírók, számszerint hárman, teljesen magukra maradtak. Ilyen és ehhez hasonló képviselőtestületi gyűléseknek illetve a gyűléseken történt küzdelemnek vége fog szakadni. Dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölt ugyanis, akinek képviselőtestületi mandátumát, minthogy arra még éretlen koru, a közeli napokban a közigazgatási bíróság ugyanis megsemmisítette volna, július 27-én megjelent Rásó István alispán hivatalában és ott 11 rendes képviselő és 9 pótképviselő társa aláírásával beadványt nyújtott át, amelyben bejelentették, hogy mivel semmi eredményt nem tudnak „a köz javára“ a képviselőtestületben elérni, megbízatásukról lemondanak. A lemondólevelet aláírták: dr. Hunyadi Béla, Nagy Lajos, Gönczi Antal, Lovas József, Z. Császi János, Nagy Antal, Mohácsi János, Oláh János, Gy. Tóth Gábor, Székely József, Dörgő Sándor rendes, Kiss József, Csiszár József, B. Nagy Gábor, Molnár Lajos, B. Kis Károly, Tóth András, M. Tóth Bálint, Hunyadi Imre, Décei István pótképviselők. Dr. Hunyadi a belügyminiszterhez is küldött sürgönyt, amelyben „a város ügyeinek és vezetésének tarthatatlansága miatt“ ugyancsak jelentette visszavonulását és azonnali intézkedést kért. A Hunyadi csoport közéleti visszavonulását a város higgadtabb gondolkozásu polgárai nagy nyugalommal és szinte megnyugvással fogadták, a város ügyei szempontjából azt különösen szerencsés megoldásnak tartják. Dr. Hunyadi belátván, hogy alaptalan és minden jogos kritikát nélkülöző támadásaival sem tudja elérni „célját“, jobbnak látta a küzdőtérrel visszavonulni. Okosan tette. Mert bizonyos, hogy az ő bölcs tanácsai nélkül is majd csak elboldogul valahogy a város.

Bérlőt keresek

20 kat. holdas tanyásbirtokomba — a volt Hetényi-féle föld. — Megbeszélés végett a jelentkezők keresenek meg Debrecenben, Fűvészkert-utca 14. szám alatt (fűszerüzletben).

Urániában

ma vasárnap, 6 és 9 órakor: 2 attrakció egy műsorban!

1. ANNA MAY WONG ragyogó főszereplésével:

HAI-TANG

Történik Oroszországban 1912-ben.

Műsört bevezeti: Magyar hangos világhírű.

— **Mit szívjunk?** Még a jó világban is nehéz kérdés volt a szivar és cigaretta megválogatása. hát még most, amikor súlyos zseb-kérdés lett belőle. Szerencsére Nikotexek úgy megszelídítették, úgy meg-nemesítették a Faintos szivart, meg a Levente cigarettát, hogy ma már a dohányzók tízezrei vágják rá a „mit szívjunk” kérdésre, a „Nikotex-Faintos és Nikotex-Leventét” feleletet. Könnyű ennek a magyarázata. A Nikotex-Faintos igen jóízű, elegáns, gyűrűs szivar, amely többet ér az áránál, a Nikotex-Levente pedig zamatos, kiadós cigaretta, amely jóval olcsóbb a hasonló minőségű külföldi cigarettáknál.

— **Névmagyarosítás.** Sok ezren vannak, akik meg akarják magyarosítani a nevüket, csak nem tudják, hogy ebben az ügyben miként kell eljárniok. Tolnai Világlapja minden előfizetőjének tájékoztatást küld arról, ha leveléhez válaszbélyeggel ellátott borítékot mellékel. Megjegyezzük, hogy illetékes helyen ezen a téren könnyítéseket léptettek életbe, így a hatósági díj az eddigi husz pengő helyett csak négy pengő Hangsúlyozzuk, hogy Tolnai Világlapja nem vállalja a kérvény megszerkesztését, vagy iratok beszerzését, hanem csak az említett tájékoztatást küldi el előfizetőinek.

— **Ha idejében jelentkezik,** biztosíthat magának helyet a Magyar Református Diákok Soli Deo Glória Szövetségének Internátusaiban! — Főiskolás fiuinternátus IX., Üllői-ut 25. I. és II. emelet. Havi díja, fűtés, világítás 20 P. Ezenkívül a téli hónapokban 5 P. fűtési díj! Főiskolás leányinternátus IX., Ferenc-krt. 12. III. Lakás, fűtés, világítás csak havi 20 P. Mindenképpen alkalmas hely a vidékről a fővárosba szakadt, tovább tanulni akaró leányok számára! Az internátus a Soli Deo Glória Szövetség vezetése alatt áll s leányai számára biztosítja a szolid evangéliumi szellemben való nevelést! Középközlés fiuinternátus IV., Múzeum-krt. 37. II. e. Lakás, ellátás, korrepetálás havi díja csak 80 P. Kényelmes és jó szállást nyújt a Budapesten átutazóknak a Magyar Református Diákok Soli Deo Glória Szövetsége, napi 80 fillérért! Értesítést a központ címére (IX., Üllői-ut 25. I.) kér a vezetőség.

— **Méhészeti Országos Kongresszus Szegeden.** A Magyar Méhészeti Egyesületek Országos Szövetsége a Szegedvidéki Méhész Egyesület 50 éves fennállásának jubileuma alkalmával a Szegedi Gazdasági Egyesület támogatásával országos méhészeti kongresszust rendez. — Tanulj a méhtől. A kongresszuson képviseltetik magukat az összes magyarországi méhészeti egyesületek, méhész körök, de részt vesznek azon az egyesület tagjai is nagy számban, hogy a méhész érdekeket védve előbbre vigyék és meghatározzák azokat az irányokat, melyek megvalósításra várnak. Vidékről már igen sokan jelentették be részvételüket s nemcsak a kongresszust, hanem a kiállítást, valamint az egyesület diszkojgylülésén és emlékvatató ünnepélyen is támogatási helyeztek kilátásba. Az országos szövetség és a méhész egyesületek igen nagy propagandát indítottak a kongresszus sikere érdekében úgy, hogy mint hírül vettük, azon minden épkezláb méhész részt fog venni. Ezirányu felvilágosítást nyújt a Szegedvidéki Méhész Egyesület, Szeged, Széchenyi-tér 9., a Szegedi Gazdasági Egyesületben.

— **Amerikai sajtóstatistika.** Az Északamerikai Egyesült Államokban és Kanadában 1933 elején összesen 21,109 újság és folyóirat jelent meg, 82-vel kevesebb, mint 1932 elején. A lapok között van 2368 napilap, összesen 38.826.000 napi példányszámmal és 11.970 nem naponként megjelenő lap.

— **Méhészeti kiállítás Szegeden.** A Szegedvidéki Méhészegyesület fennállásának 50 éves jubileuma alkalmával a Szegedi Gazdasági Egyesület által rendezendő mezőgazdasági kiállítás és vásár keretében a Szegedi Hét alatt aug. 26-tól szeptember 3-ig az ország összes méhész egyesületeinek és méhészeteinek bevonásával nagyszabású Méhészeti Kiállítást rendez. A mozgalom igen nagy, úgyhogy már most igen sokan jelentették be a részvételüket. Jelentkezni lehet aug. 20-ig a Szegedi Gazdasági Egyesületnél, Szeged, Széchenyi-tér 9.

— **Szegedi Gazdasági Egyesület 50 éves jubileuma.** A „Szegedi Hét” alatt aug. hó 26-tól szept. 3-ig tartja meg a Szegedi Gazdasági Egyesület 50 éves fennállásának emlékünnepélyét. Erre az alkalomra az egyesület vezetősége elhatározta, hogy az egyesület 50 éves munkásságának maradandó emléket állít, melyben kifejezésre jut a magyar mezőgazda 50 éves szorgalmának és munkásságának jelképe. Az emlékművet az egyesület már felállította és annak alapján Magyarország területén működő összes gazda vonatkozású szervezetének, egyesületének, körének és egyéb gazdasági szervezeteknek a területéről egybegyűjtött föld-rögökből alapoztatja meg a földrögök beküldésére az érdeklődő gazdászervekhez már eljuttott az egyesület ezirányu kéréme és a beküldés oly szépen halad, hogy rövid időn belül kb. 1500 gazdaszervek a földje lesz egyhalomba gyűjtve.

— **Védekezés az uzsora ellen.** A földmivelésügyi miniszter felhívta a hatóságok vezetőit, hogy a gazdatársadalmat az uzsora elleni törvényekről oktassák ki, hogy az uzsorásokkal szemben védekezni tudjanak. A földmivelésügyi miniszter ezt a rendeletet azért adta ki, mert tudomására jutott, hogy a gazdatársadalom körében egy pénz, mint az árúhittel igen sokan uzsorászkodnak, a mezőgazdasági munkásoknak pedig a kikölcsönzött gabonával üzött uzsora által az uzsorások igen nagy károkat okoznak. A miniszter a rendeletben részletes tájékoztatást közöl az uzsoráról szóló törvény rendelkezéseiről. Ezeket a rendelkezéseket a hatóságok a gazdasági közönség előtt kihirdetni kötelesek, egyúttal kötelesek mindenkinek megfelelő felvilágosítást is adni, hogy a szorongatott áldozatok meg tudják az uzsorások ellen a hatóságos törvényes lépéseket tenni.

— **Hadirokkant cím használatát** kérhetik azok a hadirokkantak, akik rokkantjára adták az évekkel ezelőtti, végkielégítés útján felvettük; ugyisint azok is, akik rokkant-ellátási igényükről lemondottak; végül azok is, akik testi, vagy egészségi fogyatkozásaikat háborús szolgálataik közben szerezték, de rokkant-ellátásért eddig nem folyamodtak, vagy ha folyamodtak bár, de ellátási igényüket a hatóságok annak idején elutasították.

— **Hadiözvegyi cím használatát** hasonló elvek szerint lehet kérni. A jelentkezések határideje egészen rövid. Közlebbi felvilágosításokat ad mindennap a HONSz. helyi csoportjának elnöksége.

— **Csinosítják a vasuti állomásokat.** A kormány elhatározta, hogy a főbb vasuti vonalak mentén az állomásépületeket átépítik. Elsősorban Budapest—Hegyeshalom között hajlják végre a csinosítási műveletet. Újra festik az állomásépületeket és virágokkal díszítik az épületek falait és a folyosókat. A pályaudvari árusokat tiszta fehér egyenruhába öltöztetik. A pályaudvarok személyzete új egyenruhát kap, ugyanúgy a kalauzok is. A nagyobb idegenforgalmu vonalakon csak olyan kalauz fog szolgálatot teljesíteni, aki idegen nyelveken is beszél.

— **Külföldről több különvonat érkezik a Jamboree-ra.** A Jamboree alkalmával Londonból jul. 29-én, Münchenből jul. 31-én, Stuttgartból és Svájcól augusztus 2-án, Ausztriából aug. 5-én, Párisból aug. 11-én érkeznek különvonatok Magyarországra.

— **Cserkészbélyeget ad ki a posta a világjamboree alkalmából.** A kereskedelemügyi miniszter az augusztus 1 és 15-e között Gödöllőn tartandó cserkész világtáborozás alkalmából öt különálló bélyegsorozatot bocsát forgalomba. A bélyeg értéke 10, 16, 20, 32 és 40 fillér. A bélyegek július 10-én kerültek forgalomba és bárhová szóló küldemények bérmentesítésére szept. 30-ig felhasználhatók.

— **Az amerikai cserkészek utban vannak Magyarországra felé.** Az amerikai cserkészek negyven főnyi csoportja hajóval Londonba érkezett. A cserkészek folytatják útjukat Gödöllőre, hova a mai napon érkeznek meg.

— **Hőhullám Skandináviában.** Pusztító hőhullám öntötte el Skandináviát Számos halálos áldozata is van a nagy hőségnek. A skandináv meteorológusok a hőség további emelkedésével számolnak.

— **Régi bolettat tulajdonosok figyelmebe!** Az új bolettrendelet kimondja, hogy 1932—33. évi boletta június 30-ával a forgalomból kikerült és helyette az új 3 pengős értékű boletta érvényes. Azok, akiknek a tavalyi bolettából még van, ezt július 31-ig becsereíthetik megfelelő értékátszámítással a mai bolettára. Ez vonatkozik azokra, akik a bolettát 10 pengőért vették és a bolettából meg van egy a szelvény, mint a gabonalevél. Termelőik, akiknek bolettaszelvény van a birtokában, ezt a szelvényt adófizetésre használhatják fel 1933 augusztus 31-ig. Az 1932—33. évi 4 pengős gabonajegyzelvények augusztus 31 után értékküket veszítik, addig kell tehát azokat adóra felhasználni, esetleg ha adótartozás nincs, készpénzre beváltani.

— **Féltáru utazás a világjamboree-ra.** A világjamboree alkalmából a Máv. igazgatóság a látogatók részére 50 százalékos menetdíjkedvezményt engedélyezett, még pedig a felutazásra július hó 20-tól augusztus hó 15-nek 12 órájáig, a visszautazásra pedig augusztus 1-től augusztus 23-nak 24 órájáig tartó érvénnyel. A vasuti kedvezményt igénybevételere jogosító igazolmányok a Menetjegyirodában már megváltathatók.

Állatvásári jelentés

1933. évi július 29-iki heti vásárról:
Felhajtott: Eladatott:
Sertés — 320 drb. 196 drb.
Ló — — 5 „ 2 „
Szarvasmarha 7 „ 3 „
Borju — 11 „ 7 „
Juh — — 20 „ 3 „
Kecske — — — —
Hizottsertés kilonként élősúlyban 60—66 f.
Gyenge borju „ „ 40—46 f.

— **Hajdúvármegye központi választmánya** Rásó István alispán elnöke alatt Debrecenben július hó 31-én, hétfőn d. e. 10 órakor a vármegyeháza könyvtár szobájában ülést tart.

— **Magyar erdők pusztulása a Székelyföldön.** Bár a Népszövetség több mint egy éve elrendelte a több mint 100 millió lei értékű n. székelyvagyont visszaadását, melyhez óriási kiterjedésű erdők is tartoznak, a román kormány ennek a rendelkezésnek mindezeig eleget nem tett, hanem azzal a kifogással, hogy a kérdést törvénnyel fogja elintézni, az erdőknek sok millió lei értékű faállományát tovább is pusztítja és dobja piacra. Így a Bélbor nevű erdőből eddig 20 millió lei értékű fát vágott ki. A román kormány úgy látszik mindaddig, amíg ezen erdőket ki nem irtotta és a nyers fát el nem adta, a beigért törvényt meg sem fogja hozni. A szegény székely tulajdonosok végeredményben csak a kopár hegyoldalakat és kopasz gerinceket fogják, a békét diktáló nagyhatalmakat és a népszövetség nagyobb dicsőségére visszakapni.

— **Külföldi adósságaink.** Magyarország összes külföldi — kincstári, köztleti és magán — tartozásai 3409 millió pengőt képviselnek. Ebből 813 millióval tartozunk Amerikának, 731,6 millióval Angliának, 226,7 millióval Ausztriának, 32,13 millióval Belgiumnak, 134,69 millióval Csehszlovákiának, 121,9 millióval Franciaországnak, 119 millióval Hollandiának, 31 millióval Jugoszláviának, 7,3 millióval Lengyelországnak, 208,3 millióval Németországnak, 85 millióval Olaszországnak, 48 millióval Romániának, 500 millióval Svájcnak, 247,2 millióval egyéb országoknak. A többi európai államok sem állanak jobban a külföldi adósságok tekintetében. Angliának 21,200 millió, Ausztriának 4122,3, Belgiumnak 4300, Csehszlovákiának 2225, Jugoszláviának 3700, Lengyelországnak 6000, Németországnak 34,400, Romániának 3000 millió pengő külföldi adóssága van.

— **Hogyan érvényesülhetnek a fiatalok a szinpadon.** Erről közöl érdekes cikket a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, színházi beszámolókat, slágerszövegeket, érdekesebbnél érdekesebb filmcikkeket, közöl száz képet, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és még sok mást talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér. Romániában 10 lei, Csehszlovákiában 2 ck., Jugoszláviában 4 dinár.

9046—1933.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a „Futura” r.-i. értesítése szerint a kölcsönvett minden métermértésűje 65 kg. egészséges, száraz, rostált, 79 kg. fajsúlyu búzával rendezhető.

A beraktározás helyéről később fogom értesíteni az érdekelteket.

Már most felhívom azonban a kölcsönvevő közönséget, hogy a visszaszolgáltatásnál a kormányhatalom ez igen nagy horderejű akcióját teljes megértéssel támogassa, annyi-val is inkább, mivel a köteleességüket nem teljesítők ellen a legszigorubb behajtási eljárást teszem folyamatba.

Hajduszoboszló, 1933 július 29.

Dr. Márton Gábor
polgármester.